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A MAI SZAMUNKBÓL: 
Népneveiőbrigádok Nagyiétán és 
Monostorpályiban (2. oldal). — A 
Városi Pártbizottság zászlajáén1 
és a „legjobb Üzemrész“ címért 
harcol a Kefegyár (3. oldal). — 

Éjjeli őrjáraton (3. oldal).
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PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

íllfÉSIlll FEL3DÄTÄ Ä BEGYŰJTÉS MEGGYORSÍTÁSA
ARA 50 FILLÉR Péntek, 1951 július 27'

A megye begyűjtési eredményei­
vel foglalkozott tegnapi ülésén a 
megye operativ bizottsága. Az 
ülésen számbavették az eddigi 
eredményeket és megszabták az el­
következő napok és hetek leg fon 
losabb feladatait;

A begyűjtésben kiemelkedik 
Debrecen, ahol az elcsípő.t búzá­
nak valamivel több, mint -11 szá­
zalékát adták be, L'ebrecen dol­
gozó parasztsága rozsban is jól 
teljesítette kötelességét, az elcsé­
pelt mennyiség 34-5 szá’za.ékát en­
nek is beadta. Kiemelkedik n ég a 
derecskéi és a debreceni járás, 
mindkét helyen 20 százalék körül 
tár a beadás. Ellenben jelentősen 
lemaradt a polgári járás, amely az 
e.csépelt mennyiségnek csak 1 í és 
egész évi kötelezettségének csak 
4.7 százalékát teljesítette.

Hajdú-Bihar megye több más 
megyéhez hasonlóan vállalta, hogy 
augusztus 20-ra, Alkotmányunk 
születésnapjára kenyérgabonabe­
adásunkat 110 százalékra ’eljesíti. 
Ez azonban csak úgy lesz tehet­
séges, ha az elkövetkező hc’ekben 
nem lanyhul, hanem fokozódik a 
begyűjtés lendülete és üteme. Csak 
úgy váljk lehetségessé, ha az egész 
megye területén mindenütt az ösz- 
szes iga, fogat és munkaerő moz­
gósításával meggyorsítjuk » be- 
bordást, mert ebben igen elmarad­
tunk. Különösen a polgári járás­
ban máradlak el egyes községek a 
behordásban, négy község, köztük 
Tiszagyn'.aháza és Újtikos dolgozó 
parasztsága még csak e| sem 
kezdte a keresztek behordását. 

Tanácsaink előtt álló legközvet­
lenebb és legelsősorban eh-égzen- 
dő feladat, hogy mindenütt szer­
vezzék meg a behordást- Hajdúdo- 
rogon a behordásban elmaradt 
tszcs-k gabonáját az egyénileg 
dolgozó parasztok is segítenek be­
hordani a lőrékért. E példa nyo­
mán máshol is meg lehet szervezni 
a hordást.

Községi tanácsaink azonban fo­
kozottan vigyázzanak arra, hogy a 
nedves gabonát ne asztagol.ják fel, 
Várják meg mindenütt, míg a k 
resztek megszáradnak. Ezzel 
időt és fáradságot takarítanak meg. 
Viszont a szép napos időt sem sza­
bad elszalasztani.

A csépiéinél is vigyázzanak - 
tanácsok kiküldött ellenőrei, hogy 
a nedves gabona cséplés alá ne ke­
rüljön. Sokkal nagyobb gondot ad 
a kicsépelt nedves gabona kiszárí­
tása, mintha az még keresztekben 
történik.

Bizonyos, hogy a begyűjtés me­
netét eddig a cséplés lassúsága fé­
kezte leginkább. Még mindig nem 
sikerült állandó munkát biztosítani 
az üzemben lévő cséplőgépeknek 
Szerdán a megyében 67 cséplőgép 
állt kihasználatlanul, mert nmivolt 
mit csépelnie. Ezért felelősek a 
községi és városi tanácsok. Egye­
dül Görbeházán öt á'lt az olt le­
vő hat. gép közül. Pedig a gépek 
és a cséplőmunkások is te.les ké­
szenlétben várták a kezdést. Ez a 
felületes munkaszervezés igen nage 
károkat okoz népgazdaságunknak, 
■tárást és községi tanácsaink egyre 
legfontosabb feladati, hogy min­
den egyes cséplőgépei indítanak 
meg és gondoskodjanak fo:yamri- 
tos cscplésről. ha a gabona száraz.

A cséplés meggyorsításának más 
módszerét is alkalmazzuk a me­
gyében: a hortobágyi konya' átjá­
rni gazdaságban igen jó ered­
ménnyel bevezették a Bngyuk- 
félc gyorscscplést, 35 perc alatt 56 
kereszt gabonát, vagyis c akneni I

28 mázsát csépeltek H. Megkezdő­
dött a megye legtöbb erre alkV- 
mas cséplőgépének álalaki ása a 
Hortobágyon és a gépáilomáso 
kon.

A behordás n eggyo'fitása, 
gyors befejezése és rt csépi-s meg­
szervezése, meggy j-sitása bizto­
sítják a folyamatos Legyűjtés fe­
le.eleit- Ezek a .munkák a ocgyüj- 
U:s szerves részei és- végrehajtá­
suktól függ a begyü lés siket e.

Azonban nem elegendő, ha csak 
ezeket a feltételeket biztosi.juk. A 
begyűjtés sikere érdtkébep szük­
séges, hogy a dolgozó paraszton 
kiszélesítsék a begyűjtési páros­
versenyt, kössenek egymássá1 Írás­
ban páros verseny.;,.érződé-;'. A 
szerződésben tegyenek vitatáso­
kat, mennyit adnak be, hány szá. 
zalékkal te.jesítik tű, köte. .•'/ettsé- 
güket. Hiba az, hogy a fai ,’ak ver­
senye ugyan megindult, de <a járási 
tanácsok nem min Lg ismMk a 
páros versenyek állását. Néha ma­
gukban az érdekelt községekben 
sem tudják, hogyan is állanak. Ki­
vétel e téren a nagylétai járás 
ahol komoly párosversenymozga- 
lom bontakozott ki úgy a do gozó 
parasztok, mint a községek nözö i

A legtöbb községi és járási ta­
nácsnál a lársada rni biz-ntságok 
működése is-sok kívánnivaló; hagy 
maga lilán. Sok helyen még meg 
sem alakultak, Vagy ha meg is ala­
kultak, nem fej’enck ki semmiféle 
munkát. Járási tanácsaink felada­
ta, hogy nagyobb tevékenységre 
sarkalják a bizottságokat.

Legfontosabb feladat azonban, 
hogy elmaradt járásaink tanácsai 
— főleg a po'gári járásban 
szakítsanak a megalkuvó maga­
tartással, tegyenek le az önteltség­
ről, lássák be, hogy járásukban 
nincs minden rendben és nem jó! 
folyik a munka. Az év egyik leg­
fontosabb feladata áll előttünk: 
minél gyorsabban raktárakba, ka 
marákba kel] szállítani a gabona', 
amelynek nagy része még a mezőn 
van. Ennek érdekében mozgósít­
sák tanácsaink az egész dolgozó 
parasztságot. Fokozzák az ébersé­
get az osztályeilcnség elleni harc­
ban is.

Végre azzal a felfogással is egy- 
szersmindenkorra szakítani kell, 
hogy a begyiij'és teljesítése külö­
nös érdem. A Legyűjtés: törvény, 
amelynek megtagadásáért, nem tel­
jesítéséért büntetés jár. Mindenki­
nek kötelessége, hogy a csépiéstől 
számított nyolc napon betűi telje­
sítse kötelezettségét, ugyanúgy, 
ahogy az állam is teljesíti tervét a 
dolgozó parasztsággal szemben- Az 
állam terv szerint szállítja a falu­
nak a nemesített vetőmagot, ipar­
cikket. műtrágyát és ami a leg­
főbb, a munkáját megkönnyítő 
traktorokat és gépeket, iskolákról 
és orvosokról is egyre fokozottabb 
mértékben gondoskodik.

De államunk a dolgozó nép ál­
lama, a békét erősítjük államunk, 
hazánk erősítésével, ezért minden 
becsületes hazafi köte’ességnek 
tartja a beadási kötelezettségének 
túlteljesítését. Nagy lendülettel in­
dult meg a megyében a dolgozó 
parasztság körében a beadás túl­
teljesítéséért indított verseny, ta­
nácsaink fe'adata. hogy ezl a ver­
senyt hazánk erősítése, békénk vé­
delme és megyénk dolgozó pa­
rasztságának dicsőségére kiter­
jesszék a megye minden egye-- dol­
gozó parasztjára. Ha ez sikerül, 
megyénk ismét első lesz a begyűj­
tés túlteljesítéséért folyó országos 
versenyben.

Hajdú-Biharhan egy nap alatt 
1S6 vagonnal emelkedett a gahonaheadás

Földesen már hetvenkilenc a 290 százalékon felül teljesítők száma

A gabonacsatában élenjárni nagy 
dicsőséget jelent, Hajdú-Bihai az 
elmú.t évben részese volt ennek a 
dicsőségnek és ez évben is első 
akar lenni. A Megyei Pártbizott 
ság vándorzászlói mutatják hol 
harcolnak most íegjobban a ‘ava- 
iyi diadal megismétléséért- A nagy 
kitüntetési jelentő vándor/ásziók- 
ért kemény küzdelem folyik a me­
gyében és ez a harc napról -napra 
új sikereket eredményez a begyűj­
tés frontján.

A beadás üteme gyorsul, ezt bi­
zonyítja, hogy egy nap alatt már 
156 vagon gabonát adtak át a rak­
táraknak, 7J9 vagonra emelték ez­
zel az eddig begyűjtött készletet.

, A cséplési és beadási verseny 
elmúlt évi győztese, Földes szívó­
san harcol, hogy ismét első lehes­
sen. A Megyei Pártbizottság zász­
laja jelenleg Józsa községet éke­
síti, de a földesiek lendületesen tör­
nek _ előre, hogy elragadják a 
zászlót. A határban 9 gép csépe'i 
az arányló búzát. Az egyik gép, 
amelyet villanymeghajtásra sze­
reltek át, leállt, mert a 20 vagonos 
szérűhöz már nem volt v ■-•eíék. 
Volt nagy riadalom Földesen, tele­
fonáltak mindenfelé, hogy minél 
gyorsabban szereljék fel a vezeté­
ket. Kár minden percért, ha csök­
ken a cséplés üteme, csökken a 
begyűjtés is! A telefonálgatás nem 
használt. Hídvégi Irma tarácse'- 
nök és a 4000 holdas „Rákóczi ’ 
tszcs elnöke erre Debrecenbe utaz­
tak és kiharcolták a szükséges 
osz.opokat, kábeleket- Délután már 
a szérűnél voltak az oszlopok és a 
vezetékek. A cséplőgép rio'gozói, 
élükön Sugár Lajos felelős veze­
tővel versengve ásták a gödröket, 
állították az oszlopokat, segítettek 
szerelni a vezetéket. Csatát nyer­
tek. Még délután elkészült a veze­
ték, megindult a gép.

Az élesénél! gabona 50 százaléka 
már raktárban van!

Hídvégi Irma tanácselnök bol­
dog, de boldog mindenki a zúgó 
cséplőgép mellett. Elhárult az 
akadály, szabad a verseny és ők 
akarnak e,sők lenni.

Elcsépeltünk eddig a halár­
ban 80 vagonnal — mondja a a 
nácselnök — és 40 vagonnal már a 
raktárban is van! Nem állunk meg 
a győzelemig. A községben 79-cn 
már felül teljesítettek a 200 száza­
lékon, de ez a szám egyre emel­
kedik. ahogyan haladunk a ."5ép- 
léssel- Földes nem hagyja magát.

„Amit ma el tudunk csépelni, 
ne hagyjuk holnapra“

A cséplés ütemének gyorsítása 
elengedhetetlenül szükséges ahhoz, 
hogy a megye megnyerje verse­
nyét és az Alkotmány ünnepére 
befejezze a cséplést. A gépel-: rin­
den órája' használják ki és szer­
vezzék mindenfelé a kétm'iszákos 
csépléseket. Jól látja az előttünk 
álló feladat nagyságát Dobrán 
Sándorné, aki Hajdúsámsonboi írt 
levelében ezeket tárja fel:

— A Tornyos-dó.őben i ,bban 
kell a cséplést gyorsítani, nem he­
lyes az, hogy most, amikor ver­
senyben fo'yik a cséplés, szomba­
ton ciciben elhagyják a munkát és 
még a pár órai csépelni valót is I

félbehagyják. Hiba, hogy K. Nagy 
Sándor cséplési ellenőr is hr- ye- 
seltc a munka félbeszakítását. Én 
azt mondom: „Amit ma el tudunk 
csépelni, ne hagyjuk holnapra!" A 
békecséplés ügyét nem szolgái.iáK 
jó' azok, akik elhagyják a gépei. 
Nem lehet ilyet megtenni szoigos 
dologidőben.

Hajdíiszováton szégyennek számít, 
ha valaki elmarad a beadásban
Hajdúszováton a gyorsbeadásra 

156 dolgozó paraszt kötött páros 
versenyszerződést és ezek a szer­
ződések nem maradnak papíron- 
Szégyennek számít, ha valaki el­
marad a beadásban. Fodor János, 
a községi végrehajtó bizottság 
tagja mondja:

— Szováton kinéznék azokat 
akik elmaradnának a kötelesség 
teljesítésében- Ügy higyjék el, aho 
gyan mondom: mutogatnának rá 
az emberek! Igyekeznek is szapo 
rán a géptől a begyüjtőhelyre 
Tegnap is 26-an csépeltek el az

egyik gépnél, 22 dolgozó paraszt 
még aznap beadta a felesleges ter­
ményét, a többit a nagy eső ütötte 
el az aznapi beadástól.

Hajdúszováton valóban jól ha­
lad a begyűjtés. Példamutató ma­
ga Fodor János tanácstag, aki 
négy hold földet művel. Tavaly 
400 százalékra teljesítette beadását, 
most 700 százalékra adott be.

A megye begyűjtési ’érvét 
a saját tervének tekintse 
minden dolgozó paraszt

* ! - • X *

w.

Rázsó Sándor Mikepércsen elsőnek 
adta be búzáját és 300 Százalékra 

teljesített.

,-v-

Tokai József júzsai dolgozó pa­
raszt 220 Százalékra teljesített i be­
adását, <le a másodvetésben is jó 
munkát végzett, 'már zöldet a ten­

gerije cs a köles.

Az országos begyűjtési verseny­
ben a megye az elsők között van és 
rajtunk múlik, hogy az elsők is le­
gyünk. Páros versenyben vagyunk 
Békés megyével. Békés megelőzött 
bennünket, de elébe kerülhetünk, ha 
követjük élenjáró dolgozó pa­
rasztjainkat, akik napról-napra 
szép példáit adják a hazafias kö- 
ielességteljesítésnek.

A megye begyűjtési tervét te­
kintse minden dolgozó paraszt a 
saját tervének is. Ügy teljesítse 
beadását, gyorsítsa a cséplés, be­
hordás munkáját, hogy minél job­
ban elősegítse Hajdú-Bihar diada­
la!.

Csőkmőn a kővetkezők járnak 
élen a beadásban: Takács József- 
né 325 Z. Nagy Imre 230, Blága 
László 200, Zsila Sándor 210, Pén­
zes József 800, Zsila Károly 600, 
Lovadka Márton 290 százalékra 
teljesítették beadásukat.

A komádiak versenytáblája sem 
üres, a következő élenjárók neveit 
hirdeti: Szűcs Sándor 350, T. Nagy 
Lajos 150, Bátori István 400, Gom­
bos József 200, Bódis István 300, 
Krucsó Gergely 250 százalék-

A kulákok mind Csőkmőn, mind 
Kornádiban szabotálják a munkát. 
Máté Kálmán 33 holdas csökmői 
kulák a behordás, tarlóhántás mun­
káját szabotálta, a zabot még 
szerdán sem aratta le. Jenei József 
38 holdas csökmői kulák 400 ke­
resztből álló asz tagja mellé nem 
tett vízzel teli hordót, nem tette 
meg az előírt tűzvédelmi óvintéz­
kedéseket. Komádi határában a 30 
holdas Varga János és a 32 hol­
das Kalmár Miklós a búza aratását 
szabotálták el. Nem fült a foguk a 
munkához és egyre csak arra vár­
tak, hogy mással végeztetik el az 
aratást. Nem fogták meg a kasza 
nyelét idejében, pedig a túlérett 
búza pergett már a földre.

A szabotáló kulákok ellen meg­
indult a bűnvádi eljárás.

A községi tanácsok felé ,ió pél­
dát adtak a hencidaiak. Vállalták, 
hogy augusztus 20-ra a begyűjtést 
H5 száza'ékra teljesítik. Párosver­
senyre is hívták Gáborján!.

De nem minden községünkben 
harcolnak jól a begyűjtés sikeré­
ért. Dancsháza, Darvas. Görbehá­
za. Ujszentinargita és Újtikos clat- 
fat'a a beadási versenyt. Ezeken a 
helyeken a népnevelők fokozzák a 
fetvi'ágosító munkát. Mondják el 
mindenkinek, hogy a beadás köte­
lező, törvény, jó teljesítése ko- 
mo.y anyagi előnyükkel és meg- 
becsüléssel jár, elmulasztása pe­
dig büntetést jelent.
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^2 amerlhai^lt tmrihbb mesSerkesSnsk 
a keszoni tárgyalásokon

Méff mindig nem sikerült sem az olasz, sem a francia reakciónak
kormányt alakítani

_«„! finZ? ?ff f « " Uj,a n,cS'ndulfa|< Keszonban a fegy. 
hnev „vt ,árS>'al-‘sok. A megegyezés! továbbra is az késlelteti 
iiogy az amerikaiak makacsul vonakodnak megtárgyalni t 2

folyik2 ahf"',,mUn!<ásárUJ,0lí és a ^ószláv fasiszták közölt tovább
eki. Ä ’SSä**'**' "**■“ ="-
mSSTgsr, &^stssssvs^ st •.«-?*»*összhangba hozni. Franciaországba,. ezútjal bIL.Ii m -hj i ,g?,rkSZÍk 
mányalakítássai de francia politikai i-f'u U Pióba koz«k kor­
áné Mayernéi nagyobb sikert. ‘ * ro,<ben nem jósolnak neki

A keszoni fegyverszüneti tárgyalások
Az Uj „Kínai hírügynökség tudó-

I

i^Elv li Ih Ijlí i

«'tója jelenti a koreai front főhadi­
szállásáról: A koreai fegyverszüneti 
tárgyalások 9. ülése — háromnapos 
szünet lilán — július 25-én, koreai 
időszámítás, szerint lo órakor kez­
dődött. Az ülésen a két tárgyaló fél

még mindég nem jutott közős meg.
állapodásra az idegen csapatoknak 
Koreából való kivonására vonatko­
zó kérdésben. 14.15 órakor az ENSz 
haderők küldöttsége az ülés elna­
polását javasolta. A 10. ülést július 
2S-án 13 órára tűzték ki.

11 (íj

Koreai lap a keszoni tárgyalásokról
A ,-Mindzsu Csoszon“ c. nhenisni i Hvnnóeo ....

lap „A külföldi csapatok kivonása ,mk arra ^nafk' keU<i"
Kz.rnáivAi _ , K tirra vonatkozóan, hogy az

Hl

l-i

Koreából a koreai kérdés békés 
megoldásának legfontosabb feltété 
le" címmel vezércikket közöl, amely 
a többi között ezeket tartalmazza:

A keszoni tárgyalások folyamán 
Nam-Ir tábornok, a koreai néphad 
sereg főparancsnoksága és a kínai 
önkéntesek küldöttségének vezetője 
a következő alapvető javaslatokat 
nyújtotta be: Demarkációs vonal 
létesítése a 38. szélességi fok men­
tén, demilitariiélt övezet kijelölése, 
Külföldi csapatok kivonása Korea’ 
ból és a hadműveletek beszüntetése 
Koreában.

Ezeket a javaslatokat az egész ko­
reai nép teljes mértékben támo­
gatja - állapítja meg a lap, majd 
rámutat:

„Mint a keszoni tárgyalások me­
nete világosan bizonyítja, az ENSz 
csapatok képviselői makacsul eluta. 
sítják a külföldi csapatok kivonását 
Koreából. Az amerikai küldöttség­
nek ama kísérletei, hogy kitérjenek 
a külföldi csapatok Koreából való

amerikai kormánynak egyáltalán

lőtt, hogy gyakran a szó szoros őr 
leimében éheznek.

Az olasz és francia 
korma ny válság1

Az olasz kormányválság tovább 
tart, De Gaspcrl még szerdán sem 
tudta Einaudi köztársasági elnök 
elé terjeszteni az új miniszterek 
névsorát.

Az ,.Unita" az Olasz Kommunista 
Párt központi lapja megállapítja, 
hogy De Gasperinek minden mes­
terkedése ellenére sem sikerült még 
egy nevezőre hoznia a keresztény' 
demokrata párt különböző frakcióit. 
Különösen heves visszahatást kel­
tett De Gasperinek az az elhatáro­
zása, hogy a sokat támadott Pella 
kincstári minisztert csúcsminiszteri 
minőségben továbbra is bent tartja 
a kormányban. Dosetti képviselő, a 
Párt úgynevezett „balszárnyinak" 
vezetője, azzal fenyegette meg De 
Gasperit, hogy ha Pella továbbra is 
miniszter marad, politikai barátai, 
val együtt a kormány ellen fog sza­
vazni, valahányszor a parlamentben 
titkos szavazásra kerül sor.

A francia kormányválság 16. nap­
ján Vincét Aurlol köztársasági elnök

A NÉHAI»

OVATA
wr

TERA1ELÖCSOPORTOK!
Kövessétek a Rákosi-telepi---.-„„„.„11 a «Mtnuoi-icicpi „Dózsa” példáját melv szón..« 

‘‘eleit ae“á VCtéSbCn és már cdü'*a 40 hold 'másodnövényt

qyánHAVóho y:............nLlllul ivuztarsasagí elnöl
és nem a H VOnnl csapafait George3 Biciaul‘ volt miniszterelnö-

szándekozik.e hazánk déli köt, az MRP elnökét kérte Í»1 kor 
eszet sajat haditámaszpontjává vál- mányalakításra. Parlamnetl megfi- 

161 3 kérdést a laP I nyelők azonban nem nagyon bíznak 
továbbiakban emlékeztet arra. Bidault sikerében. Párisi baloldali 

ogy az amerikai kormány annakide körökben hangsúlyozzák: bár nem 
jen is szándékosán nem szállította el lehet lebecsülni a többség párttal 
csapatait Koreából. között fennálló ellentéteket.
sértetét b k0rmány azt a Id-|az isazl hchfeség az az egyre mé-
'2 é ' .hogy megtagadja a külföl- | lyülő ellentét, amely a töbségi pár-
di csapatok Koreából történő kivo 
nasát, nem tekinthetjük másnak, 
mint a távolkeleti feszült helyzet 
további fenntartására irányuló kí­
sérletnek. Nyilvánvaló, hogy ez a 
feszült helyzet óriási hasznot je- 
lem az ameriaki monopolistáknak 
es biztosítja az amerikai hadiipar 
megrendeléseit."

A lap végül kifejti, hogy ha az 
amerikai kormány valóban békés 
utón akarja megoldani a koreai kér, 
des‘, akkor üdvözölnie kell azt a 
követelést, hogy a külföldi csapató, 
kát vonják ki Koreából.

tok politikája és a francia nép a ka 
rata között fenáll.

'PÁRTÉLET

DEBRECENI ÁMG KÖZPONT!
Szombaton megígértétek az ebest „Kossuth“ fszcs-nek he,™

egy vontatót küldtük nekik. A vontató még kedden sem erke- 
zett meg. Segítsétek a tszes-k minden szem gabonáért foVi

SÁRÁNDI „DÓZSA” ÉS HAJDUBAGOSI „SZABADSÁG” TSZCS'
Arafásj munkátok befejezése után két napon át sejteti, 

tek a hajdnszováti „Uj Kenyér” és „Vörös Csltlag- tszcs k, " 
Az elvtársi segítség szép példáját nyújtottátok!

,, (Beküldte: Kalmár Klára, Derecske 1
HAJDÚSZOBOSZLÓI PÁRTSZERVEZET ÉS TÖMEGSZERVEZETEK! 

Faliújságjaitok üresen porosodnak, vagy — mint az MVn”-’ 
faliújságján — februári cikkek vannak rajtuk, üresen Áh a 
csoícg- es szegyeniabla is. Aliért rejtitek vóki iM o-, * , “nyéket és hibákat? J Xcl<a a,d az 6-ediV.
(Bv.kii.dte. Szegedi 1st\án, az á!|. közg. közénisk DK7 • x

a»»**»1
i'SHBEíEESBs
KSS &•.- ■«

porció anna, m6mk| "*">

Magatartásod hozzájárul ahhoz hogy a fiatalok 
vetnek a banki DISZ-be tárni vUlo , 1 alok llem inc­
selkedj ifjúmunkáshoz mtitóan! ZtaSS magatar!á$odon.

(Beküldte: Balogh Béla, városi DISZ-titkár.)

A NM« 0-1 tüntetés áH„zala«ak hozziMoiói 
szerdán timíettek Teheránban

• I

A/, iráni főváros lakossága még 
mindég a július 15-i ncpi tüntetés 

1 hsrbar szétzavarásának hatása alatt 
él, A meggyilkoltak, megsebesültek,I tetártóztatottak és hír nélkül eltün- 

J tek legközelebbi hozzátartozói nap,
I mint nap tüntetnek a városban. ú.

— -W4» iilCJlCtl,

Lemondod a franszjordániaá kormány
m transz iorriánia", rádiAto . '

iius 24-én kb 400 nő gyűlt egvbe a 
medzslisz épületénél. A tüntetőket a 
rendőrség szoros gyűrűvel vette kő­
iül. Katonákat vezényeltek a város­
ba es 20 tankot vonultattak el isme- 
telten a nők mellett,

Nagyléfán jó híre van a „Zsuga 
gépnek. Így ismert mindenki a 
uagyletai gépállomás csép őgépét 
amelyik a pocsají ti inát csépel’ 
Zsuga Imre a gép felelős vezetője 
Róla nevezték c! a léfaiak a gépet 
A gép rendesen, tisztán dolgozik 
äug van szemveszteség, üt: nem 
csak ezért jóh/rű. Ettől a géptől 
cdd,g minden dolgozó paraszt

KilweveMbrigádik *a9ylétán és MonestorpálWban
»an a „Zsuga géphez az u.isáeok és „ nini,....« r.

-------  pata
egyenesen a begyüjtőhelyre viJ

■Jeruzsálem transzjordániai rádiója 
t jelenti, hogy Samil.el-Rifai pasa 
I kormánya lemondott. Emi Naif, 

Trans?.Jordánia regense elfogadta a---------- « ciLugacua a
I:' lemondást és az új kormány meg­

alakításával Abu.el-Huda Tavfik
volt miniszterelnököt bíztapasát,

• ] I meg.
Transz Jordániában fokozódik

■ Íj .... . . . . .
elégedetlenség az angol uralom ele­
ien. Abdullah király meggyilkolása 
ut.cn az angol hatóságok fokozták 
az elnyomást a ncptömcgekkcl szem­
ben, Az „Al-Manara” c szíri a i lap 
rámutat, hogy „a transzjordániai 
nép nem akarja és nem tudja to­
vább tűrni az angol igát."

A Ubanoní „Al.Hadaf szerint, a 
tói tenelem nem ismer ahhoz ha- 
-■on.0 bűnöket, mint amelyeket Go­

pasa, angol tábornok követ el 
aZ orszaSban . A lap rámutat, hogy

. O ~ 'fjJ
eiesleges gabonáját.

Most éppen Karca Sándor kö- 
zepparaszt, tanácstag búzáját iúr- 
,ia a gép. Az első mázsálás már 
kocsira van rakva, most szedik I 
a másodikat a mázsáról, azt is ko- 
csira ráírják. Karca Sándor Kosz- 
in Béla népnevelővel és Zsuga 

Imrével azt számolgatja mennyit 
is keli bevinni.

Az első két szekérrel min­
denesetre a raktárba viszem — 
mondja Karca Sándor. — Tizenhat 
;nf,zSa„ beadásom van. Amíg „em

géphez az újságok és a népnevelő 
tűzetek. Ha a nagylétaj járás a 
Megye; Pártbizottság vándorzász- 
laját meg akarja tartani, úgy a 
•larnsi Pártbizoitságnak. mint a 
gépállomásnak még fokozottabban 
keli támogatnia a cséplőgépnél dol­
gozó népnevelőbrigádok munkáját 
azzal i.s, hogy az újságokat és 
‘gyeb írásos anyagot időben ki­
jut aiják a cséplőgépekhez.

*

egész egységet segítségével.'

Az angol mimMsámiók sorra láfogatiák Tifol
A "fobbnlrlaM c-zrxr.;/,i^    i.

Iub pasa Parancsára Jeruzsálem I mazSa beadásom 
egesz negyedelt semmisítik ,meg. a lc!jeSl‘tettem, egy szem búzát sem 
város lakossága falura megy Hód >>aza. De jut beadás , C” vé-
emheri'Ú,a v-Go!ub pasa katonáI sok tc i IWe is mert lesz vagv ötven 
embert lelőttek. mazSa búzám, beviszem a lelesle

„A terror ellenére azonban - "et innen a géptől, 
ellenei' 4,f.lap ~ a lakosság angol-I A. fölművesszövetkezet előtt, a

unte.eseket rendez. Golub tanacSháznál, meg a falu kiüönbö- va|ósítani a B'együk-,'éle srvors 
pasa kegyetlen terrorral lép fel a f°, P°n,Jain Kifüggesztett verseny- «éplést, amiről pár naoD olvastak 
tüntetőkkel szemben az arab légió mi''denüU megtalálhatjuk fz újságban. 'Kéiféle ál'ií: pont a a

» .......... ......................

Monosíorpátytban a „r0rdii!ó’‘- 
c ba," cscpel a hosszúpályi gépállo­

más cséplőgépe. Borók Antal e]v- 
tars, az alapszsrvezet tUkára d 
népnéve.óbriga.l vezetője aki ma. 
ga is cséplőgép,nunkás. a feleség' 
szokta minden .veiben K kozni az 
újságot a géphez. El js olvassák 
mmdennap. Ebédkor van erre min­
dig idő. Szereti mindenk' halDat- 
ni. hogy mi ujsíg a vjl igi an, hogy 
al‘ 3 bc&yüjlés az or3>:ci$2ban 
megyében, hogyan dóig,;, k e»vik 
vagy másik cséplőgép.mmkás"bri­
gád.

,.déIbe,n ?rfó1 unatkoznak 
cn’ bogvan lehelve meg

lSV? nem \Sy vaik Dudá«
ml!Jó . ,Sem íudH hogy kii-
vé'eti tC„°rd,ff 1 cséplőgéptől , C 

" US-yie gabonát. Azt mrm. 
dolla, hogy „senki”. Pedig Bodnár 
ó'orgy, Paluska János mlg alöb' 

olgozo paraszt nem genki 
A községi, pártvezetőseg ió' 

szí, ha végére jár annak, hogv Dn-
ha; . u a,SZ;ü ncm a volt csendőr 
bátyjától tud-e eleget újság nélkül
Ford"-, 3(038,1 Zavar.ia-e a 

vf ordu.o -ban dolgozó cséplőgép
nepncvelőbrjgádiánál- ; • 7íbaujdnaii a j0 munká-

Aniit a törvényről
tudni kell.

A jobboldali szociáldemokraták és 
a Titó-fasiszták nyílt együttműkö­
désének újabb kifejezői az angol 
munkásarulóknak a TI tó-fasiszták­
nál tett ,,látogatásai 

Az „Evening Standard" c londoni 
1 ,sp Jblentése szerint Davies külügyi--- imvin huiujjyi

államtitkár augusztusban három he.
tét Jugoszláviában tölt

A „Daily Express" szerint Bevan, 
volt munkaügyi miniszter és í.ee 
munkáspárti képviselőnő, Bevan fe- 
lesege Tito személyes vendégeként 
csütörtökön Jugoszláviába , repült

- n „—svpiui vit­
tek be egyenest a raktárba a ga­
bonát, mini Bavta Károly Bara 
Sándor meg a föbblek.

Kószáin Béla. meg Zsuga Imre 
igen elkesen beszélnek a munka- 
J“l;rul‘ "Nagyo.i szívesen magya­
rázom meg minden dolgozó na-
ras.’n.l, _ .... ...... ....... , . ... J

U ™'“” Jugoszláviába . repült. razom meg minden dolgozó na- 
vesobb más munkáspárti képviselők I raSz nak a gyorsbeadás előnvejt — 

IS Jugoszláviába látogatnak - köz- mondja Kosztln Béla _ Sokszor
tűk Castle képviselőnő és Crossmsn még oSyannlr A innn.'i. »1 ,
.... G ct r\. —— ixOZ— a “*<n — I u - ■ CRIK^70
tűk Castle képviselőnő és Grossman '»ég olyanok is jönnek hozzám f,.

, ,, képviselők. . vdágositáaért, akik niég egy
degoszlav repülős katona Masvarm-»^»^ , ...A mulva l0S'"ak csépelni. Xmikor A"«:,. rÄ ,-í* ts

Bojanovlcs Andrlja, jugoszláv re­
pülős katona Magyarországra mene. 
Jcült s menedékjogot, valamint tar­
tózkodási engedélyt kért az illeté­
kes magyar hatóságoktól. Bojano- 
?ies elmondja, hogy azért menekült 
» Jugoszláviából, mert ott a dolgo.

zó nép helyzete egyre rosszabbodik, 
növekszik

a terror A katonák között is foko

mennyivel kapnak több pénzt, vá 
nyomor, vele növekszik I S . asi utalvány!, őrfésj kedvez- 
eatnnäv vx,alt |'«««yt a gyovsbeadás kor, mégis

értik e„s eddig még senki sem vitte-óik az elégedetlenség, mert egyre ^ ÄÄS 

durvábban cs pi-fí‘!7nL>nrfiKi-.„v. -I «ir?I ríni<vnviir > <. *■'

lm

durvábban és erőszakosabban akar­
ják ökot fegyelmezni és mert az
élelmezésük már annyira megrom-

ü [KI

öM.-ozlk j't a népnevelő bri- 
?art. de a gépá !om,is po'itikai ve­
hetője nem mindig gondoskodik 
arról hogy időben kijussanak a

Fut ki- Harsányt József i7i ú"jjia 
hogy olyan nem is létezik, „hogy 
400 mázsát lehessen egv nap alatr 
csépelni, az lehetetlen á, én nem" 
is ..hiszem, hogy tzt meg lehessen 
va.ositam . Mars József Uetőrre 
magyarázza, hogy ő is gondolko­
zott mai azon, hogy amikor a gép 
b" „beadok egy kévét és a másiké," 
nyílok eltelik egy kis idő, d" el 
dig nem gondoltam arra, hogy 
k: .is lehetne használni. ’ Meg le" 
he ne a módszert itt is va'ós'Diii 
- mondja- A vitában egyre 'ö',. 
ben vetlek részi és a végén mé- 
Harsányt József is rájött, hogy „cm 
's olyan lehetet'en.

Ebben az igen egészsége« vif t 
hangsak Dudás László .nem "Sh 
resz,. o: nem érdekli semmi, uhú­
got sem olvas, nem is ha'lga;;, ha 
Borok e.v'árs olvassa. „Tudút’ én 
c.cgd újság nélkül is” — s-ok'- 
mondani. “

™ÖP. községben Kéjén vajda 
;,G ”‘é° a "‘tűt évről Hátra- 

V0U beadási kötelezet,réps. 
’ S t°3as beadásával is a ima- 

e?,' ,Aemikor ^gtudta, Hogy n
elön-lT:- bCaa0tt gab°™ »«“
eíongben részesítik inni-u-i. •
TyTll’ aTtiCn h6traléMCa tavai

Tanács operativ nvotiTT 
elvan javaslat érkezeti 9 2

EF-ottsagnak azonban a- az ‘. ' 
pontja, honit c, „ a~ a las-
nem méltíJ pelda egyáltalán

“■ £■» ? SS Ä
,cltsZLr? ■ Tö™6”ye° hotelt.

■ Ütegünket nem késve és nem 
kedvezményektől kecsegtetve J 
Mjesiteni. a beSdds
beTT PeÚ>° POntosan Mejő
bon kell teljesíteni. A Tanács yT
Essége, hooy a törvén*
"lozza. a törvény pedig Z,

aiauéVléSm SZámítoit “Vole 
alatt mindenki teljesítse hr-

Mas, kötelezettségét. A tisztesség

s*oaide Tn “ t0rvén«e* kötelei
ÍZ, t3 n Val0 teljesítése utánüdveik. Ezt kell FUWp
sZ n höz

a hozni, mégpedig nyomatéke

..Most

ti Um\ Páríbízol

Esténként szeretettel! 
tik, de nappal újra bel 
lecsiszoit fa finom, 
pora. A bekeretezett 
lót meg 1949 decemberi 
tini műszak idején nyj 
gyár csiszoló üzem vél 
birtokukban van — esi 
kálómmá! vitte el hálj

címért az üzemben - 
rá'y tstvánné elvlársnől 
rész, egyben a c=iszolí 
zetője. Nyolc üzemi 
ezért a zászlóért, de., 
hisszük, hogy ez is a 

Amint az utolsii szí 
mondja, körütjártaí ja f 
brigádja tagjain. Még 
repülnek kosarakba a 
munkadarabok. Tervsza 
dály né.kiil folyik a n 
teíjesftenek a brlgadia 
bizony már „mcgv'íéli 
javát'*. Nincs köztük cd 
százalékon a'u! teljesítő! 
függesztett versenytábla 
144, a Király Isi várni él 
neve mellett június 24-é) 
százalékot is mutat.

Mit csináljak Róz.l 
— kérdi a brigád legfiaj 
ja. Pénzes Lászlóné. öi 
tanítvány. Sokat tanult [ 
ahogy 6 nevezi — R<iz4
tői.

Egy-két pillanat s in) 
kapja az irányítást. I 

No van is már m

Földes, A falu sztífAi lei.s 
d.Gti: szövetkezeti község.
A földmüvesszövetkezet 
c’iesen vetődik az utcára. < 
fény. Hl még folyik a mi 
raktárban búzát lapátolnál 
bn, elszállításra készítik 
bonót. Eddig 26 vagonnalj 
s már indul a szállítás. A 
zct teimény felvásárlója jd 
tikár végezni, akárcsak clj 
elvtárs, aki tavaly első le 
szag összes terményfnlvási\ 
5»2ép dolog a tavalyi die 
idén is megtartani, csak 
társ, légy méltó cZődcd7-'.ö|

A raktár ajtajában ide 
topog, Reggel az ő búzája! 
gép, de búj van, mert 
csók. Most; várja, hátha ' < 
női kimarod néhány s mtj 
kölcsön, ívig behozza a ter

— Reggel aztán mór sz 
is befelé, ami felesleg — 
Villogószemű kis unokája c 
körülötte.

Nemcsak a termét.yrakt\ 
árudában is dolgoznak. A 
vadonatúj, fényezett keré\ 
máncozott tűzhelyek. A 
csak az kaphatja meg. a/dl 
beadását túlteljesítette, ;<7?| 
forinttal olcsóbban is jut

Az utcákon még em '.erei 
nak, de lassan c/csenc.^cdl 
falu, pihennek az emb^rckf 
üt a toronyóra. Hirtelen 
harsán, előbb a torony ea 
kából, aztán a másikból, .-u 
jelez, ébren van, vigyáz a 

Mintha csak rdsszhangja 
úton is kürtszó hangzik, 
festett kocsi reflektora éíc.sl 
világítja meg a falu uteája 
őrségünk éjjeli. árjájától 
Fülep Kornél, főhadnagy /[ 
Megyei Operativ Bizottság 
brigádjának tagja jött. A 
fáradhatatlanul járják a 
vigyáznak mindenre, a /a/J 
02 új kenyérrel

Hajdúszovát. A szürkései 
vü köri?o7ialai bontakoznak L 
talmas búzakazlak s Zcöztti/J 
nyen húzódik meg a 
szinte nem is látszik. A pj 
emberek mozognak, hangié 
szűrödnek, ki. A mázsa mcl 
kok s a zsákok tetején viJ 
barnnarcú, vidám leányok I
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ódáját, mely szépen
fold másodnövényt

1 Hí“ fszcs-nek. hogy 
kedden sem érke- 

I gabonáért fo'vó

|>SAG” TSZCS' 
Npon át segítette. 
Csillag’1 tszcs knelt, 
ltok!

Klára, Derecske ) 
^SZERVEZETEK!

" mint az MXDSZ 
ik. Üresen áll a dl. 
ka a.’á az e.edn.é

isk. DISZ ti-kára)
\XDOR, PÁVAI

tatarozó

" betonozd,si mjsi- 
és a munkad.'jat 

ok fel. Beb.’zo íyí- 
tközi proie'árszu-

műfzaki veze’ő)

laíalok nem szc- 
igatartásodon, vi­

rus i DlSZ-tifkár.)

irpályiban
?>' van. Dudás 
udja, hogy kik
cséplőgéptől , C'* 
lao Azt moii- 

Pedig Bodnár 
«nos meg a föb- 
nem eenki. 

ezctőség jó' U. 
annak, hogy Cu- 

a vo;t csendőr 
újság nélkül 
ivarja-e a 

í°zó cséplőgép 
a jó inunk,i.

ínyről

Kein,, vajda 
I évről hálra-
hótelezettségc-

Hsával is elma- 
tudta, hogy a 

Pa bora után 
‘narcikk jutta- 

ralékát, a tava- 
kitette cs .,c 
dőlt. A Megyei

Bi~ott súgóhoz 
feli, hogy a-: 
paritásra köve- 

°pcrallv r.i.
’’ az á’lás-

'■hla egyáltalán 
rüsitésra. nc. 
Vajda Gabor-
'Oi mulasztó­
id az inditó- 
léayca kőtele.
Ine cs nem
aglet ve kell
törvény, a 

L'1 ts irJcjr. 
Tanács f;ö- 

'vényt alkat- 
fff úgy szót,
miloit nyolc 
eljcsüse bc-
A tisztesség 
yen kötclcs- 
lesitcsa után 
i'P község­
iig tudoma. 
hyomatéko-
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...Most még harmadik helyen állunk, 
de lehetünk elsők is 

fi Várni Pártbizottság zászlajáért és a „legjobb üzemrész“ címért harcol a Kefegyár
L-"f ín Izom 1 C ST nnnloflAl lntg^C'1 A '
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4 ÉV ALATT 21 ÉV N(MM/tA

Esténként szeretettel letörölhe­
tik, de nappal újra belepi a por, a 
lecsiszolt la finom, naturszínű 
pora. A bekeretezett vándorzász­
lót meg 1949 decemberében, a sztá­
lini műszak idején nyerte a Kefe­
gyár csiszoló üzemrésze. ' Azóta 
birtokukban van — csak egy al­
kalommal vitte el három napra a

a „legjobb
címért az üzemben — mondja Ki- 
rá'v Istvánná elvtársnő a műhely 
rész, egyben a csiszolóbrigád ve­
zetője. Nyolc üzemrész harcol 
ezért a zászlóért, de ... mi úgy 
hisszük, hogy ez is a mienk lesz

Amint az utolsó szavakat ki­
mondja, köriiljártatja tekintetét 
brigádja tagjain. Még gyorsabban 
repülnek kosarakba a lecsiszo't 
munkadarabok. Tervszerűen, aka­
dály né.kiil folyik a munka. ■ Jól 
teljesítenek a brigádtagok, akik 
bizony már „megélték kenyerük 
javát’1. Nincs köztük egy sem 100 
százalékon alul teljesítő, sőt a ki­
függesztett versenytábla 120, 130, 
1-14, a Kírá.v Istvánná elvtársnő 
neve mellett június 24-én még 200 
százalékot is mutat.

~ Mit csináljak Rózsiira néni? 
— kérdi a brigád legfiatalabb tag­
ja, Pénzes Lászlóné. Ó az egyik 
tanítvány. Sokat tanult már — 
ahogy ő nevezi — Rózsika néni- 
től.

Egy-két pillanat s már meg is 
kapja az irányítást.

No van is már munkád —|

faműhely — és nem is akarnak 
tőle megválni. Hozzájuk nőit, 
magukénak érzik s a kongresszus] 
versenyben megszerezték a párját 
is: az üzem kongresszusi zászla­
ját.

Az Alkotmány ünnepére ver­
seny indult

mii hely rész6
néz rá szeretettel a brigádvezető 
De ismét jönnek, most kosárral, 
majd kis ládával, — a 1 ecsiszolt 
anyagért. Királyné elvtársnő kö­
rülnéz s már mutatja is az elvihető 
kész csiszolást.

Közben ő maga is tányérozza, 
finomítja a munkadarabokat.

Igyekezni kell, mert amit vál­
laltunk, azt teljesíteni is akarjuk. 
Második negyedévi' tervünket tíz 
nappal hamarabb fejeztük be, be­
váltottuk szavunkat. De évi
tervünket december 1-re 
igyekszünk teljesíteni.

Nem érünk rá, sürget a terv. A 
magunk terve ez, hiszen elfogad­
tuk ■.. nicg is valósítjuk.

összevillan a szeme Török Ist­
vánná szemével, aki a szalagozás 
nagy mestere.

Már csinálom ezt a munkát 
egy „pár éve” — néz kedvesen a 
feketekeretes szemüveg mögül. Öt­
ven éve dolgozom itt. Már déd­
nagymama vagyok, — teszi hozzá 
büszkén.

Beszéd közben a kezei gyorsan

mozognak. Gondolkozik ... Józsi­
kára, dédunokájára gondol.

— Kell a pénz — böki ki, — de 
nemcsak az ón, hanem országom 
zsebébe! Ezért igyekszem. No meg 
a zászlóért! Az lenne csak a szép, 
ha elnyerhetnénk a Városi Párt- 
bizottság zászlaját is. Most még a 
harmadik helyen állunk, de lehe­
tünk még... ha „szorítunk” rajta- 
elsők is.

Igaza van Török Istvánnénak. 
Ha jól dolgoznak, akkor segítik az 
üzem termelését. Kiváló náluk a 
minőségi munka. Negyven hónap 
óla semmi kifogás nem merült fel 
ellenük. 231.120 forint vállalásukat 
eddig 166.035 forint értékben tel­
jesítették. Minden dolgozónak 
hosszúlejáratú versenyszerződése 
van s a gépen dolgozók vállalták a 
gépek szocialista megőrzését.

A Kefegyár Mosonmagyaróvár- 
rai és Monorral áll párosverseny­
ben. Monort le is hagyták, de Mo­
sonmagyaróvár megelőzte őket. 
Jelenleg országos viszonylatban ők 
állnak a harmadik helyen. Egész 
évi tervüket pedig december 21-re 
akarják befejezni.

Az üzem dolgozói most mind az 
Alkotmány ünnepére készülnek s 
küzdenek a Pártbizottság zászla­
jáért, az. első helyért.

Rózsika néni, ezt még ma 
meg kell csinálni — szó! az újabb 
utasítás. A brigádtagok összenéz­
nek, majd szinte egyszerre, egy 
akarattól fűtve mondják:

Meglesz!

ÉJJELI ŐRJÁRATON
Földes. A falu szét&n 7ds tábla hir­

deti: szövetkezeti község. Este van. 
A földmüvesszövetkezet ablakából 
c<esen vetődik az utcára a villany 
fény, itt még folyik a munka. . A 
raktárban búzát lapátolnak zsákok 
ba, elszállításra készítik az első ga­
bonát, Eddig 26 vagonnal gyűlt be 
s már indul a szállítás. A szövetke 
zet t eimény felvásárló ja jc munkát 
akar végezni, akárcsak elődje Pócsi 
elvtárs, aki tavaly első lett az 
t-zág összes termény felvásárlói közt 
Szép dolog a tavalyi dicsőséget az 
idén is megtartani, csak rajta elv 
társ, légy méltó elődödhöz!

A raktár ajtajában idős nénike 
topog. Reggel az ö búzáját jú.ija a 
gép, de búj van, mert nincs elég 
zsák. Most várja, hátha ' a szállítás­
nál kimarod néhány s megkaphatja 
kölcsön, viig behozza a terményt 

— Reggel aztán már szállítanánk 
is befelé, ami felesleg — mondja. 
Villogószemű kis unokája ott settyeg 
körülötte. 1

Nemcsak a termér.yraktárban, az 
árudában is dolgoznak. A pult előtt 
vadonatúj, fényezett kerékpár, zo 
m.áncozott tűzhelyek. A kerékpárt 
csak az kaphatja meg, aki termény 
beadását túlteljesítette. Így még 200 
forinttal olcsóbban is jut hozzá.

Az utcákon még emberek járkál 
nők, de lassan elcsendesedik a kis 
folu, pihennek az emberek. Kilencet 
út a toronyóra. Hirtelen kürtszó 
harsaii, előbb a torony egyik abla­
kából, aztán a másikból. Az éjjeliőr 
jelez, ébren van, vigyáz a kenyérre.

Mintha csak visszhangja kelne, az 
úton is kürtszó hangzik. A kékre 
festett kocsi reflektora éles kévében 
világítja meg a falu utcáját. Rend­
őrségünk éjjeli őrjáratát végzi 
Fülep Kornél, főhadnagy bajtárs, a 
Megyei Operatív Bizottság komplex_ 
brigádjának tagja jött, A bajtársak 
fáradhatatlanul járják a falvakat, 
vigyáznak mindenre, a falu lakóirai 
(lz új kenyérre!

*

klajdxiszovát. A szürkeségben szé- 
i'ö körvonalai bontakoznak ki. Ha­
ialmas búzakazlak s köztük szeré­
nyen húzódik meg a cséplőgép, 
szinte nem is látszik. A gép körül 
emberek mozognak, hangfoszlányok 
szűrödnek ki. A mázsa mellett zsá­
kok s a zsákok tetején napsütötte, 
barnaarcú, vidám leányok beszél-

getnek. Jól esik a pihenés, egész 
nap olyan munkát végeztek, amit 
azelőtt mindig férfiakra bizlak. 
Nem hullt ki a kezűkből a kéve­
adogató villa sem. Erősek és vidá 
mák, mint maga az élet. Nemsokára 
ők is lepihennek, mert holnap újra 
elölről kezdődik a nap, a kéveado­
gatás.

*

Sápon éjjel is dolgozik a cséplő­
gép. Kis fürge motor gyorsan hajt 
ja a nagy gépet, szinte rázkódik kő­
ül ötté a föld. Messziről világitó 

fáklyának tűnik a hatalmas villany 
körte s csak mozgó árnyaknak az 
emberek. A falusiak eleinte idegen 
kedve nézték a furcsa kis motort 
ami az erőt adja a cséplőgépnek, d 
a nagy szérű azt mutatja, hogy már 
meg is barátkoztak vele. Meg aztán 
sietni is kell a munkával, kazalban 
is pereg a szem s minden csepp je 
drága.

Nagy Ilona cséplési ellenőr ma 
nappalos volt, de még mindig itt 
forgolódik. A gépfelelős sem siet 
alvással, ö is nappalos, de *ahogy 
mondja, nem is akarja éjjel se el 
hagyni a gépet. Kulákok is vannak 

cséplöszemélyzet közölt s ezért 
különösen nagy felelősséget vállal, 
aki itt éjjel őrködik. A gépfelelős, 
meg az öreg éjjeliőr közösen vállal­
ják ezt.

Elénk beszélgetés folyik, de a do 
hogó gép zúgása elnyeli a beszéd 
zaját. Messziről egyre halkuló mo-

Locsolják 
Debrecen utcáit

Pár nappal ezelőtt megjelent 
Debrecenben a Köztisztasági Vál­
lalat öntöző gépkocsija. A három­
ezer literes öntözőkocsi minden 
nap 8-tól 12-ig és 3-tól 7-ig locsol­
ja a város főbb útvonalait. Ezzel 
elsősorban az utcák portalanítását 
segíti elő, de a forró kánikula nap­
jaiban, legalább percekre, kelleme­
sen hűti js a levegőt.

Majd a Vörös Hadsereg útján, 
majd a Kossuth utcán vagy a Hat­
van utcán száguld végig a kocsi, 
kétfelé vastag sugárbail ontja a 
vizet, de óvatosan kikerüli a jár­
műveket, gyalogjárókat. Amerre 
elhalad, mosolygó arcok fordu'nak 
utána, újra gazdagabb leit egy 
színnel Debrecen- utcáinak képe.

rajlás hallatszik, aztán az is clhal, 
csak a villanyfény töri át magát az 
éjszaka sötét fátylán.

*

A bárándi Tanács egyik szobájá­
ban ketten beszélgetnek. Az asszony, 
özvegy Klein Béláné, már nem ép­
pen fiatal, mégis szívesen vállalta el 
az MNDSz részéről a telefonügyele. 
tét, mert a családon kívül is van­
nak kötelességei mindenkinek, Így 
mondotta: „Ez kötelességs a bi- 
harnagybajomi Tanácsnál fenn vir­
rasztó Cseh Ilona fiatal Disz tag is 
kötelességérzetből vállalta az éjjeli 
munkát. Férfiak, nők, fiatalok, idő­
sek így vívják együtt a nagy csa­
tát, a gabona csatáját.

Békésen pihennek a falvak. A 
mély csendet néha csak a falu alatt 
tarlóhántást végző traktorok halk 
zúgása töri meg. Aztán csend lesz 
megint.

(Taar Fcrcncné).

Mihail Nyikobenko, az uráli „Ordzsonikidze” gépgyár marósa. Pono- 
marjov egyik legkiválóbb tanítványa, aki a háborúuláni négy év 
alatt 21 év normáját teljesítette. Képünkön Mihail Nyilcobenkot lát­

juk munkája közben.

Á vasutos dolgozók 
lelkesen készülnek a Vasutas Napra
A Párt és a kormány Szerető 

gondoskodása - lehetővé tette, hogy 
a magyar vasutasok augusztus má­
sodik vasárnapján vasutas napot 
tartsanak. Ennek célja, hogy tuda­
tosítsa a magyar dolgozó néppel és 
minden vasutas dolgozóval a vas­
út népgazdasági jelentőségét öt­
éves tervünk végrehajtásában.

A Vasutas Nap méltó megünnep­
lésére lelkesen készül a debreceni 
igazgatóság dolgozó serege. Az 
előkészületekben már eddig is ki­
váló munkát végzett Kövess! Ist­
ván, a vontatási osztály főnöke. 
Kövess! István példát akar mutatni 
többi vasutas társainak is, mert

tudja, hogy országunk fokozottabb 
iparosítása, mezőgazdasági terme­
lésünk állandó emelkedése a vas­
utas dolgozókra fokozottabb fel­
adatokat ró. Ezek a feladatok kü­
lönösen nagyok az őszi hónapok­
ban, amikor a vasútnak az ipari 
termel vényeken kívül a mezőgaz­
daság termékeit is idejében el keli 
szállítania rendeltetési helyére- 

Ha a vasútra háruló nagy fel­
adatokat sikeresen megoldjuk, ak­
kor elmondhatjuk, hogy teljesítet­
tük a ránk bízott feladatokat', mely- 
lyel népünk boldogulását, békénk 
megvédését segítjük elő.

Szombati István-
*» •> I—..................................................-

Üzem anyagtakarékossági verseny 
a bolgár gépállomásokon

A gépesített mezőgazdaságnak 
igen sok üzemanyagra van szült 
sége. Az üzemanyag értéke általa 
ban a gépekkel végzett munka ön­
költségének 30 százalékát teszi ki. 
Érthető tehát, miért határozták el 
a gépállomások dolgozói, hogy 
versenyt indítanak minél több 
üzemanyag megtakarításáért,

A verseny sikere érdekében Bul­
gária gépállomásainak dolgozói 
úgy döntöttek, hogy 

a munka megszervezésénél 
nagy figyelmet fordítanak a 
gépegységek munkájának ál­
landó biztosítására, a gépek 
teljes kihasználására, a legrö­
videbb útvonalak betartásával 
a minimumra csökkentik az 
iiresjárást és az üzemanyag- 
tárolás megszervezését meg­

javítják-
Ezt a takarékossági versenyt 

nagyban elősegítik a szovjet ta­
pasztalatok alapján felállított 
üzemanyagraktárak. Ezekben a 
raktárakban már szakszerűen keze­
lik. illetve tárolják az összes anya­
gokat. A traktorok tartályainak 
megtöltése eddig meglehetősen 
kezdetleges módon történt: a hor­

dóból kannákba, a kannákból pe 
dig a. tartályba öntötték az üzem­
anyagot. így naponta az SZTZ 
NAT1 traktoroknál 6—8 kiló üzem­
anyag is veszendőbe ment. Az 
élenjáró traktoristák álvettek a 
roszgrádj traktorállomás kiváló ve­
zetőjének,. P. Kolevnek újítását, 
amely lényegében nem egyébj mint 
egy automatikus iöltőszerkezet. 
Ezt a készüléket a traktorokra sze­
relik.

A szállításnál, tárolásnál és 
töltésnél ezzel a módszerrel az 
eddig felhasznált üzemanyagok 
5—6 Százalékát lehet megtaka­

rítani.
Az üzemanyagtakarékossági ver­

seny a traktorokkal végzett mun­
ka önköltségi árának csökkenését 
eredményezte- Ezen a téren már a 
múlt évben egész sor gépállomás 
ért el jelentős sikereket. így pél­
dául az ajtoszi gépállomás átlag­
ban 3 kiló üzemanyagot takarított 
meg a puha talajon végzett szán­
tásnál hektáronként, ami pénzüsz- 
ezegben kifejezve égymilllónyolc- 
százezer levát jelent. A hektáron­
kénti szántás üzemanyagköltségét a 
tervszerint 60.78 lováról 52.92 lé-

vára sikerült leszorítani. A targo- 
vistei gépállomáson hektáronként 
1.8 kiló üzemanyagot takarítottak 
meg a szántásnál s ez kereken ) 
mil]:ó 200 ezer leva megtakarítási 
jelentett a gépállomásnak. A hek­
táronkénti szántás üzemanyag- 
költsége ezzel 56.13 levára csök­
kent.

A szpaszovoi gépállomás „Ifjú 
Gárda” brigádja D. Dragnev 
vezetésével a tavaszi munkák 
idején március 31-jg 240 szá­
zalékkal túlteljesítette tervét, 
a szántásnál átlagban 3.14 kiló 
üzemanyagot takarított meg 

hektáronként,
ami összesen közel 3 tonna üzem­
anyagmegtakarítást jelent 58 ezer 
leva értékben.

Ezek az eredmények azt mutat­
ják, hogy a gépállomások dolgo­
zói előtt még igen nagy lehetősé­
gek vannak. A versenyben dolgo­
zók most új kezdeményezésekkel.

lendülettel biztosítják, hogy a 
takarékossággal kapcsolatos fel­
adataikat az aratás ' és begyűjtés 
idején meg fokozottabban tel.iesíf- 
sék, illetve túlteljesítsék.
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£ • felhős idő, sok he-
f"i§Hl$ÍllC lyl'"- főleK <!é'cn és 
mlUiU kt'eten még zá- 
:-V,<-.«í4y *$ pót e.s(i veesetleg 

I '''l?*1 zivatarral. Mérsé- 
\ kelt, időnként

cl ánk, helyenként
nős északi, északkeleti szél. A hő- 
mérséklet alig változik.
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A Magyar-Szovjet Társaság tag­
jai Tjszagyula házán részt vesznek a 
tüzörségben. Népnevelő munkával

Megnőtt a százalék ezen a napon

tegítik dolgozó parasztságunkat 
munkájában.

I 10 százalékot (eijesí!ei( mező- ! 
gazdasági munkákban Csuka lm. j 
rénc, az ebisi „Vörös Csillag“ tér- ! 
ír e.vszövctkezet do.'gozúj.a

Egyre több debreceni üzemben 
szerveznek békeműszakot. Dolgo 
zóink nagy többsége minden műn 
kaját olyan becsülettel, le'kiisme- 
rettel végzi, hogy -zzel js kifeje 
zésre jusson a béke iránti szele­
telő. Ha termelésünk növekedik, 
növekedik erőnk is, a békéiékor 
ereje.

A munkások kezdeményezése 
minden héten egy olyan napot tű­
zött ki, amikor mindenki még fo­
kozottabban, odaadóbban dolgozik 
a békéért. Ezt békenapnak, b-.ke- 
szerddnak nevezték el. komoly 
eredmények születnek a békén ű- 
szakon.

A Vagongyárban olyan szá'ii'á- 
kot értek cl a legutóbbi békes/rr-

József agyfúrós 180 százalékos 
teljesítménye ezen a napon 240 
százalékra ugrott- Ugyancsak m 
nőit a százaléka Calgóczi József 
esztergályosnak, a IX. osztályról 
az „Újvárosi“ brigádnak és Csukás 
László segédmunkásnak is

Nemrég indították e! a Szabad­
ság-telepi építkezésnél a békemű­
szakot — itt békehétfőt — és az 
ezen a napon elért eredmények 
messze túlhaladják a *obbl hét­
köznapokét.

A százalékok ugrása nagyszerű 
bizonyíték arra, hogy a békemű­
szakot a dolgozók békevágva és 
akarata hozta léire, a.nelv erő 
megdönthetetlen, me'yért késze

SPORT
|A Fiitőház van az élen az augusztus 20-ra 
indított üzemek közötti MHIÍ versenyben

dán, mint még egyszer sem. N.igy I legnagyobb áldozatra is.

Még alig száradt meg a tinta - 
versenyvállalás papírján, a debrece­
ni Fűtöházban máris megindult az 
MiIK-ra benevezett dolgozók pró- 
báztatása. Jó szervező munkájuknak 
eredménye is van: július 25-ig 1110 
dolgozójuk fejezte be az MHK pró. 
Uákat és ezzel a fütőháziak a Ruha­
gyár által Alkotmányunk ünnepe 
tiszteletére elindított MHK ver­
senyben az üzemek között az első 
helyre kerültek. Második helyen az 
Építők sportköre van Több mint 300- 
dolgozójuk próbázott’ már le eddig, 
de ez a sportkör augusztus 20-ig 
négyszáznál több benevezettet akar 
lepróbáztatni,

A többi üzemek és vállalatok már 
sokkal gyengébb eredményeket ér­
tek el eddig. A harmadik helyen 
lévő Járműjavító 233 dolgozó lepró- 
bázlatásával még csak 23 százalékra

teljesítette tervét. Nagy lemaradás 
tapasztalható a Cementipari Vdtto- 
lalnál, Kefegyárnál, Bútorgyárnál, 
Ruhagyárnál,
Az MHK próbázások mellett gondot 

kell fordítani a sportköröknek arra 
is, hogy ahol még nem készült el az 
MHK akadálypálya, ott a legsürgől 
sebben kezdjenek hozzá annak meg 
építéséhez. A Bútorgyár és a Postás 
sportköre még nem tett semmi elő­
készületet az akadálypálya meg­
építéséhez. Ezekben a sportkörök 
ben a vezetők legyenek aktívabbak 
és a sportolók társadalmi munkával 
készítsék el a próbázásokhoz szűk 
séges pályákat. Az elmúlt napokban 
a D. Dózsa a volt DTE pályán, a D 
Lokomotív pedig a Diószegi-úti' 
sporttelepen építette meg akadály 
pályáját s ezeken a pályákon már 
lehet edzéseket és próbákat tartani.

Záróünnepélyen kapják meg
vttörő pajtások m.'n ek segíteni a szakérettségis tanfolyam hallgatói a Párt ajándékát mmí «z oí^-

Válságban az olasz és argentin labdarugó egyesületek
A kapitalista zürichi ,.Sport“ nagy

borsót szedni az állami gazdasá- . . , .
„ni.h. n , „„„ A debreceni szakérettségis tan­gókba. Debrecenből .óbb, mjnt 200 folyamon közei 300 munkás és pa-
P-íjlás négy napon :it dolgozik a 
mezőgazdaságban.

Összevont békebizo tsági titkári 
éi ckez:ct ma uélután 6 órakor a 
Városi Tanács nagy tanácstermé­
ben.-Minden titkár jelenjék meg.

A Vagongyárbaii jól sikerült 
elsősegélynyújtói tanfolyam vizs­
gázóit le. A tanfolyamot 30 do go­
zó végezte cl.

Képkiál.íiás van az apafai „Bocs­
kai“ termelőszövetkezeti csoport­
ban. A képkiállíláson a dolgozó 
parasztok megismerhetik azt. hogy 
a szovjet ember hogyan harcol a 
szemveszteség ellen. Pár nap múl­
va más tszcs-ben nyiljk meg a ki 
ál'ítás.

Nem szolgáltalott b<- fiOO liter 
bort. Ráez .János derecskéi kulák. 
Ezért a bíróság öthónapi börtönre 
és ezer forint pénzbüntetésre ítél 
te.

Palinjságversenyre hívta ki a
debreceni Kenyérgyár Alkotmá­
nyunk ünnepére az összes MSZT 
szervezeteket. A verseny kiértéke­
lése augusztus 20-án lesz.

A Süketnéma Intézetben meg- 
a.akult az MNDSZ szervezet. Ar. 
újonnan megalakult szervezet tag­
jai már nőnapot is tartottak- 

Túlteljesített,, tejbeadási kötele­
zettségét Csapó Sándor nagyhe­
gyes! dolgozó paraszt. Csapó Sán­
dor 112 liter helyett 403 litert adott 
be.

Elsősegélynyújtási tanfolyam jn
tin) az Errlöigazgatóságon. A tan- 7 
folyamon 30 dolgozó vesz részt 7 4 

Ma több úttörő csoport indul cl 
táborba Balatonfenyvesre, Párádra 
és Budapestre.

Bckehéttöt tartanak a Cement­
ipari Á. V. asszonyai. Két műszak­
ban dolgoznak, az éjjeli műszak 
versenyben áll a nappali műszak­
kal.

A Városi Tanács kereskedőim, 
osztálya értesíti azokat a dogozó 
parasztokat, akik „Cu véled jegy­
re teljesítettek terménybeadást, 
hogy az iparcikkek vásárlására jo. 
gosító utalványok kiadása július 
hó 27-én megkezdődik a Városi 
Tanács félemelet 14. számit szobá­
jában- A beadás igazolására fel 
mulifandó a beadási könyv és a 
„C” vételi jegy.

Tüzelés céljára kitapostatok 8 
10 szekér istállótrágyát özv. Laka­
tos Istvánná hajdúnánási kulák. A 
kulák így igyekezeit szabotálni a 
trágya hasznos felhaszná'ását- A 
debreceni járásbíróság 6 hónapi 
börtönre, 1300 forint pénzbünte­
tésre és 3 hold föld ázására 
ítélte.

raszt ifjú készül az érettségire. Az 
elmúlt 11 hónap a’att megtanulták, 
hogyan kell meghódítani a tudo­
mány várát.

Pártunknak és Népköztársasá­
gunk kormányának gondoskodása 
és á landú segítsége lehetővé telte 
számunkra a gondtalan tanulást, 
ösztöndíjakkal, tanszerekkel, diák­
otthoni ellátással, ruha- és pénz­
segélyekkel, nyári fizetéses szabad­
sággal és üdültetéssel segítette a 
hallgatókat.

— • - • - — V “Vfu 1 Uiaoo laizuai UjjOUUj-
nokságról. A cikkből kiderül, hogy 

A szakérettségis tanfolyam vizs- a.ncgy vezető egyesületen, a Milá- 
<rí; mncf fnlvnal- A„ at.aI ncn’ Internazionálén, a Juventusongái most folynak. Az érettségi és Bolognán kívül a többi egyesü-
után zarounncpeiyt tartanak a hall- let válsággal küzd. Annak ellenére, 
gaiók a Központi Egyetem aulája-lh?gy cgy évben 38 bajnoki mérkö- 

í•'«I;««- QQ a o - 1 r* ízesen vesznek részt, bevételük aban julniö 28-an este 8 órakor. Er- | profiszellemtől megcsömörőlt nézők
re a zaróunnepe.yre Debrecen ősz- 1 megcsappant érdeklődése miatt
Szes dolgozóit szeretettel várják. °Ly.an kevés, hogy még a folyó ki. 
A 7ÍrAfinnnn/.'«mn „ ... j I adasok fedezesere sem elegendő. Ez aA Zdfounnepc.yen a hallgatok leg- I magyarázata annak, hogy i. osztályú 
jobbjai megkapják Pártunk és I olasz egyesületek több mint ide el- 
kormányurik újabb ajándékát- 991adósodott- Ezek az adósságok azután 

' , ' I az egyesületek elsorvadásához ve-«
o.lony ruhát, 12 pár cipőt, több 1 zetnek. A középegyesületek sorába 
m;„i onnn f • 1 i-..,.. . , .{tartozó Pro Pátria adóssága már m nt 3000 fount keszpenzjuta.mat I mintegy is millió líra, amelynek

............................ 1 I törlesztésére az egyesületnek a leg.
I kisebb lehetősége sincs.

Ugyancsak válságról érkeznek hí-
cs igen sok értékes könyvet

Czirják Ferenc igazgató veuoagiui rkwvlIClv IU” 4.V2J Illicit leli
rek az argentin labdarúgó egyesülő- szükséges.

tek köréből is. A vezetők a Játé­
kosok adásvételével, amelyből ők 
Jó tőkét kovácsolnak — a tönk szc 
lére juttatják a egyesületeket 

A River Plate 500 000, a Hurican 
a Ferrocaril és a Banflld tio.m J 
Velez és Sarsflcld 400 000, a flóra 
•Tuniora 320.000 franknyi adóssággal 
küzd "“

Az állam most „segítségére" sjP 
tett az egyesületeknek - valószínű­
leg a vezetőkkel történt, előzetes 
„jusson-maradjon Is“ megbeszélés 
alapján — és szabályozta az adás­
vételt. Eszerint egy egyesület egy 
évben legföljebb 3 játékost vehet s 
a legmagasabb lelépési díj 70 ooö 
frank. A ,.nagy segítség" abban van. 
hogy jelentősen csökkentették a já­
tékosoknak a győztes mérkőzés 
után járó prémiumot, amely pedig 
lasösszegű profifizetésük mellett léi 
fenntartásához elengedhetetlenül

Beszámoló a budapesti gyermekkonferenciáról „Szabadságra ment az MHK.
I Debrecenben a Kinizsi snort

A Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermét tegnap este 5 órakor 
anyák és MNDSZ szervezetek asz- 
szonyaj kereslek fel, hogy meg­
hallgassák Nábrádi . Andrásiénak, 
az MNDSZ megyei oktatási felelő­
sének beszámolóját a néhány hét­
tel ezelőtt Budapesten megtartott 
gyermekkonferenciáról.

Most. amikor a nemze'közi 
helyzet egyre élesedik, amikor az 
imperialisták egyre fokozottabban 
fegyverkeznek, veszély fenvegetj 
gyermekeink életet, boldog jövő­

jét. Gyermekeink most szép tiszta | 
napközi otthonokban vannak, 
egészséges iskolákban tanulnak. 
Minden magyar anyának kötelessé-1 
ge, hpgy munkájával, csele!.edeté-1 
vei küzdjön a gyermekek nyugodt, 
békés nevelésének biztosításáért — 
mondotta Nábrádi Andrásrié elv-1 
társnő.

A felszólaló anyák elmondották I 
hogyan töltöttek gyermekéveiket,| 
amikor semmi bo'dogság sem ju­
tott a gyermeknek, csak a sok I 
könny, keserűség, bánat.

RÁDIÓ
fentek

öl Esti Kupa mérkőzés ere !mé- 
nycire tippelhet

a IOIO
e heti szelvényén.

Ne felejtse cl, hogy iz e úeri tipp- 
szetvénnyel zárul a iiiiiusi lárgy- 

nyereménysorsol W.
HÚZÁS: 31-ÉN.

Ä jövő kedden már a, öné le! tt 
a motorkerékuár.

KOSSUTH.RÁDIÓ. 5: Falurádió. 
5.30: Hírek. Lapszemle. 5.40: Női
szemmel, 6: Népzene, 6.20: Népszerű 
szovjet dalok, 6 45: Hírek, 7,05: A 
klasszikus kórusirodalom remekeiből 

Hangszerszólók. Utána: Naptár 
Lapszemle, 8.05: Könnyű zene, 

11.30: Gogoly müvei: A revizor, 12: 
Hírek. Hangos Újság. 12.30: Az Ál_ 
lamvédelmi Hatóság Határőrség Ze­
nekara szovjet indulókat játszik. - 
13.15: Népzene. 14: Időjárás- és víz 
állásjelentés. 14.10: Úttörő-híradó, — 
14.25: A Rádió szórakoztató zeneka­
ra játszik, 15.30: Liszt Ferenc zongo­
raátiratából. 15.55: Hanglemez, 16.20: 
Iskolások rádiója. 17: Hírek. .1710: 
Dolgozók zeneiskolája, 17.40: Kossuth 
díjas tudósok a mikrofon előtt, 18: 
Hanglemez. 18.25: Sallai Imre és
Fürst Sándor emlékére. 19: A Rádió 
tánczenekara játszik. 20: Hangos Új­
ság. 20 40: Versenyben az ország ke_ 
nyeréért. 20.15: Egy falu — egy nóta, 
21: Szobiét r» rr ekmfivek, . 20: Hhvk. 
Sport. 22.25: A Rádió népi zenekara 
játszik. 21 10: A Rádió szórakoztató 
műsora, 23.50: Hanglemezek, 24: Hí­
rek.

PETÖFl-RÁDló. 5.30: Hanglemezek 
5.50: MHK-negyedóra, b.05: Üzemi 
lapok szemléje. C.15: Hanglemezek.
6 40: Román zene, 6.50: A közönség 
és a múzeum kapcsolata a Szovjet­
unióban. 7- Jö reggelt, gyerekek! 
7.35: Dalok. 8.15: A Budapest-zene. 
kar játszik. 9.20: Iskolások rádiója, 
10: Hírek. 10.10: Hanglemezek. 10.40: 
Bolgár hegedümuzsika. 11: Óvodások 
műsora, 11.20: Hanglemez, 15: Bura 
Sándor és zenekara játszik. 15-40:. 
Dalok, 16: A Könnyű Múzsa-együttes 
játszik. 17: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 17.30: Hírek. 17.40: Hangle­
mezek, 18: Ifjúság , hangja, 18 40:" Az 
MSzT VIII. kerületi énekkara éne­
kel. 19: Egy a jelszónk, a béke . . . 
Előadás. J9.15: Soprtnegyedóra, 19.30:
A Falurádió negyedórája. 194': 
Szovjet kórusok. 20: Tabányi Mihály 
és zenekara játszik, 21.30: Szeretlek, 
mint anya a gyermekét. Előadás, — 
21.55: A Magyar Operazenekar ját. 
szik.

Szerkesztőség postája
Kalmár Klára, Derecske. Bekül­

dött leveleidet villámban és hírek. 
ben felhasználtuk, a küldött névsort 
azonban nincs módunkban leközöl 
ni terjedelme miatt A begyűjt 
versenyről írj hamarosan, várjuk

Tollas Sándorné Rákosi-telep. Ara­
tási eredmények helyett már a be­
gyűjtésről és a másodvetésről ké­
rünk híreket. Az ellenség bomlasz­
tó tevékenységéről konkrétabban ír­
jon az elvtársnő.

Szilágyi Péter, Bedő. Beküldött 
levelével foglalkozunk, szeretnénk, 
ha írna a begyűjtés eredményéről 
és a másodvetésről a tszcs-ben.

K. T. Sz dolgozó, Debrecen. A 
felvetett hiányosságokkal foglalko­
zunk. de kérjük, hogy pontosabban 
jelölje meg, kikről van szó. ennyi 
adat kevés ahhoz, hogy kivizsgál­
hassuk és leközölhessük a villám­
ban.

Kádár Sándor, Nádudvar. Helyes, 
hogy felvilágosító munkát végez hi­
vatala teljesítése közben. A cséplő­
gépeknél működő népnevelő cso­
portok munkáját, felvilágosító mód 
szereit, érveit is írja meg. örömmel 
leközöljük.

Kiss Imre, Hajdúböszörmény. Meg 
kaptuk levelét, amelyben szomorú 
múltjáról ír és arról, hogy mennyire 
boldogabb lett az élete. írjon nekünk 
gyakran a csoportjuk fejlődéséről, 
hogy halad a másodvetés, növény- 
ápolás.

Debrecenben a Kinizsi sportkör­
höz tartozó Karneválnál Homola 
Katalin az MHK.felelös. Az elmúlt 
napokban az üzem MHK-felelöse 
nyári szabadságra ment. Ez eddig 
nem is hiba, rendben is van, mert 
Alkotmányunk minden dolgozó 
számára biztosítja az üdülést, pi­
henést. A hiba ott történt, hogy 
Homola Katalin elfelejtette átadni 
— szabadsága idejére — az MHK 
ilpyek vitelét. Fiókjába zárta a 
próbáztató lapokat és az üzem 
dolgozói most emiatt nem tudtak 
próbázni.

A jövőben több gonddal kezel 
jék a szabadságra menő MHK- 
felelősök testnevelést rendszerünk
ügyét.

Rövid sporthírek
& .Pb^sa—D, Lokomotív barátsá­

gos ökölvívó mérkőzést rendeznek 
szombaton este 8 órakor a rendőr­
ség mögötti pályán. —. A debreceni 
sportkörök felnőtt férfi és női atlé­
tikai házibajnokságait összevontan 

A begyűjtési I délután s és vasárnap
váriuK I doIelott 10 órai kezdettel rendezik

meg az egyetemi sporttelepen. 
Resztvehetnek a bajnokságon az 
MHK,ban feltűnt versenyzők és az 
egyesületek sportolói. — A magyar
bányász válogatott Lodzban a lengyel 
főiskolai válogatott ellen Csubcrda 
két góljával 2:l-re győzött. — A 
V1T tiszteletére indított Bcke-váltó 
tegnap este érkezett Dunaper,telére 
es ma folytatja útját Budapest felé 
— A XI. Nyári Főiskolai világbaj­
nokságra, amelyet Berlinben rendez 
nek meg. eddig 34 ország nevezett.

A Ü. Dózsa vasárnap délután 
uszoversenyt rendez a nagyerdei 
uszodában", amelyen a szolnoki Dó­
zsa úszói is indulnak. A verseny 
után Debrecen válogatott-—Szolnoki 
Dózsa vízilabda mérkőzés kerül le­
bonyolításra. — A szovjet labdarúgó 
bajnokság legutóbbi eredményei: 
CDSzA—-Sztálinéi Sahtyor 1:1, vVsz 
—Tbiliszi Dinamó 3:0, A bajnokság 
élcsoportjában ez a helyzet: 1. 
CDSzA 20 mérkőzés, 31 pont, 2. Tbi­
liszi Dinamó 21 mérkőzés, 20 pont,
3. Sztálinól Sahtyor 22 mérkőzés 20 
pont, 4. Krilja Szovjetov 1.0 mérkő­
zés 24 pont, 5. Moszkvai Dinamó 19 
mérkőzés 24 pont.. — D. Dózsa—ni 
harnagybajemi Szikra, megyei bau 
noki mérkőzést rendeznek vasárnap

dionban, — Szombaton és vasárnap 
jatszák le Debrecenben a Magyar 
Kupa megyei középdöntőit a még 
veretlen kézilabda csapatok, — 
Augusztusban a vasutas nap kereté­
ben Debrecenben kölyök labdarúgó 
válogatott mérkőzést játszanak. — 
Szombaton délután 3 órakor a Hon­
véd. Előre és Építők kölyökjátékosat 
tnalon jelenjenek meg az Építők 
sporttelepen alsófelszereléssel együtt

Megyei Pártbizottság közleménye:
Ma este 7 órakor előadás lesz' a

Pártoktatás Házában. Az előadás
címe: ,, Mezőgazdasági munkánk te­
rületen lévő feladatok.“ Tartja:
Barczi Gyula rlvt.árs. megyei, titkár. 
Az előadás a megyei, járási, városi 
tanácsok mezőgazdasági osztályán 
dolgozók, a falujarók és palronázs- 
csoportok vezetői és tagjai részére

Városi Pártbizottság közleményei:
Titkári értekezletet tartunk biva. 

tall, kereskedelmi, pedagógus párt- 
Utkar elvtarsak részére ma délután 
5 orakor Hunyadi utca 9 sz. alatt.

Körzeti párttitkár elvzársak részű­
re szombaton délután 5 órakor litk j- 
n értekezletet tartunk Hunyadi utca 
3. szám alatt.

Üzemi titkár clvtórsnk részére va­
sárnap reggel 8 órakor párttitkári 
értekezletét tartunk Hunyadi utca 3 
szám alatt.

A Városi Tanács dolgozói he­
tente háromszor resztvesznek me­
zőgazdasági munkálatokban. A 
legutóbbi hetekben a nagyhegyest 
„Alkotmány6’ termelőszövetkezeti 
csoportban cukorrépagyomhüást 
végeztek.

ÍUozili műsora
Béke: 5, 7, 9 órakor: Katka. — 

Csehszlovák vígjáték.
,Y;YIC: ®. í ^ órakor: Veszélyes őr­
járat. — Kadocsnylkov főszereplésé­
vel. szovjet mm. p
vöUiyrE°RL 1 -6' 8 órakor: Zeng a 
i>oigy — Roman film.
. KULTURPARK-KERTMÖZT; fél q 

délután fél hatkor a nagyerdei'alá- szovjet' sportfi?mCkCS$,'!,ti" ~ Vidáni

S/-öltőjét nem permetezte be Cseh 
Imre biliariordaj 65 holdas kulák. 
A kulák a tulajdonában levő bika- 
bőrt sem szolgáltatta be- A bíró­
ság négyhónapi börtönre ás ezer 
forint oénzbüntetésre ítélte.

VAS. iratszekrényt ve­
szünk Debreceni Gyógy­
szergyár V. Somogyi- 
Bacsó út 3. AH

HÁROMKEREKŰ gyer­
mekbicikli eladó, ugyanott 
varrógépet veszek. Si- 
monffy u. 7. szerelőmű­
hely. 32722

EGY Orion rádió vilgve- 
vő eladó, Bocskai tér 5- 
hátul. 32723

PULD és üvegek eladót 
Varga u. 1, fűszerüzlet.

EPÜLET3ÁÜOGO- 
ZÁ3I szakmára ipari ta­
nulóknak fiukat és lá­
nyokat felveszünk. Indo.. 
leolt esetben tanulóotthon­
ba is elhelyezzük. Ugyan­
csak keresünk jó gépla­
katost és szerszámlakato­
sokat. Épületbádogozó Vál

EGY női Singer bobi-
nos varrógép eladó, Arany 
János u. 50. 32718

AJTÓ, ablak, szarufák) 
7 méteres mestergerenda, 
konyhabútor eladó, Zri. 
nyi U. 33. 32719

VESZÜNK különböző ló, 
erejű clekti omotorokat — 
Debreceni Hajlított Bú­
torgyár. AH

JÖKARBAN lévő gyér. 
mekkocsit veszek. Arany 
János u, 10. 32720

IIONTI u. 1. számú ház 
eladó, azonnal beköltöz­
hető lakssal. 32721

A NAPSUGÁR Áruház­
nál (Linóleum) eltűnt er­
szényem irataimmal, jú­
liusi, augusztusi élelmi­
szer jegyeimmel leérem,
akinél van a pénzt tartsa 
meg, az iratokat és je­
gyeket; juttasa el cirnenS-, , . vui gyepei junasa el címeré

lalal. Budapest, XIV. Ilos- re: ZulUán József Si 
vai u. 8/12. AH I monffy u. 55, 32739

A SÁRGABARACK és
szilva magja is érték' 
Gyújtsd! 1 k8 száraz sár_ 
gabarack magot 120 fo- 
i intért, i kg száraz szilva­
magot 50 fillérért vesz át 
a MÉH • Külsővásártér 3. 
Telefon 43.67, és vidéken
a Földmű vesszovetkezelek

FIGYELEM! Kőm (ívese- 
Let, ácsokat, vasbetonsze­
relőket, állványozókat és 
segédmunkásokat keres 
debreceni és téglást mun­
kaihoz Építőipari Vállalat 
Jelentkezés a 24/3. számú 
építőipari Vállalatnál — 
Debrecen, Varga u. 1. sz.

elvesztettem cíü-
tortokön éjjel aktatáska 
mat bennelévő iratolcakf. 
Kérjük a megtalálót az 

ritojrat juttassa cl cím-

ELADó cipőstoppoló- 
gep, hrom süldőt kerékpár 
prt, rádióért cserélek. — 
Csuka utca 23. 3271s

NAGYERDŐ környékén 
bútorozott szobát kevesek 
Zugo utca 8. Steinbergev.

32717

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Biharmegy el 

Párt,bizottságának lapja 
Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
D<^?r,etien' Bajcsy-Zs.-u. 8. 

Telefon- 42-54 és 48 *0 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.

AZ >

VIÍT. évfolyam. 174.

A nők 1 
békl

Alig három hét vt 
uünket az Alkotmánj 
Erre a napra készül 
fiatal •— öreg, férfi — 
Ennek a napnak tiszt 
^ százalékok az üzeni 
nek a termények a rJ 
Szovjetunió felszabad] 
fiunkat a Horthy-fasij 
ínó. kizsákmányoló 
megteremtette népűn] 
gát, függetlenségét c:{
gílsége biztosítja né|' 
fejlődő eletet. A félsz 
elért eredményeket 
tűk a nagybii'iokrcnds 
sítotiuk a gyárakat, 
felvettük a harcol a 
len — a döntő váltó/ 
az elkövetkező fejlődé] 
ki, szentesíti a Átae 
társaság Alkotmányi

Az Alkotmány töbl 
biztosítja, dolgozó nép] 
hoz való jogát é.s a ve 
mennyiségének és min] 
jazását. Ugyanakkor té 
tatja a nők egyen,iog 
szűntél! a női és férfi 
zötli különbséget, me, 
nek minden jogot, ,im| 
a*férfiakat illette meg 
Iifiká.iát jellemezte < z 
„a nő ne polilizáljon, 
maradjon a fakanál m 
nő oi't. töltötte, le élet 
részt termelő munkál.; 
gondolkodása tehát jó 
kullogott a férfiakén; 
közülük mégis dolgozi 
rültek"’, ez valóban k 
ka volt. Nem sokia 
munkájukat, nem js 1 
„nőknek való” műnk 
meg jóval kevesebbet!, 
fiák.

A kapitalista országi 
ma is ilyen elnyomásb 
nők százalékaránya ei 
termelőmunkában, jcg. 
nincsenek. Amerikába! 
férfiak fizetésének 75, 
csak 54 százalékát kai 
heg anyát elbocsátják, 
téses szabadságot ne 
neki, A gyarmati i 
szinte elviselhetetlen a 
zete, rabszolgamódra, 
lanságban élnek. ,\/. e 
érdekük, hogy minél n 
gyen a szellemi sötéls 
Ivett hogy felszámol« 
tik, sőt tudatosan növi 

A Nagy Októberi Szc 
radalom döntő váltó 
ezen a téren is. A Szr 
biztosítva van a férfi é 
jog ósága.

A népi demokratiku 
ban és fgy nálunk is, 
adatként áll előttünk • 
zott bevonása a termeli 
életkörülményeinek me 
technikai, kulturális fe.

,,.,Lvjstii, juttassa el cim- c 30-01
zetthez vagy a Nénlap ki '.Szabadság" lapnyomda 
adóhivatalába. o^ho I Dcb,fl'”n- Bajcsy.Zs.-U. 1.

Telefont 5? n«;

A begyűjtés sikeréért I 
'dúlnak az MNDSz nsszon| 
ségi és tanyai MNDSz 
asszonyai július 29-én 1 
pót rendeznek. Ezen a ni 
brigádok járják végig a [ 
rasztok házait, rigmusokl 
meg a kiváló dolgozókat]
terményt beadókat s 
munkára sarkalják a hál


